

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72

Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Segredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

AÑO XXIV. NUMERO 5580.

MADRID LUNES 10 DE MARZO DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NÚMERO 23

GRAN CAPITAL

Para empeñar en el acto alhajas, pa-

pel del Estado, papeletas del Monte y

de otras casas.—Espoz y Mina, 17, pral.

LA FILARMONICA DE MADRID CE-

LEBRARA SU OCTAVO CONCIERTO EN EL

Salón del Conservatorio, mañana mís-

tu. Si algún señor socio no hubiese re-

cibido sus billetes, podrá reclamarlos calle

de Santa Catalina, núm. 8, entresuelo

de la derecha.

FONDA DEL COMERCIO, ALCALA, 1,

Madrid. Hospedaje, desde 20 a 25 rs.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica las siguientes noticias acerca de orden público:

Cataluña.—La columna Cuevas alcanzó y batío el dia 6 en las inmediaciones de Castellví a la faccion Quico, causandole tres muertos y varios heridos, teniendo la columna seis contusos.

El 7 batío la columna O'ri, en las inmediaciones de la Palma y Granadella, a la faccion Vallés, haciendo un prisionero y varios heridos, cuyo numero no permitio calcular lo avanzado de la hora. Las tropas no tuvieron baja alguna.

Granada.—Las fuerzas que rechazaron a los carlistas en Velez fueron solo de voluntarios de la Republica del expresado punto, no habiendo tomado parte en aquel hecho los carabineros, como por estar equivocado el telegrama origin de la noticia se consigno en la Gaceta del 6.

En Santa Fé se reorganizan las tropas procedentes de Malaga, y en la capital se hallan animadas del mejor espíritu la guarnición y voluntarios.

No se alteró el orden en Barcelona a cuyo punto deberá llegar hoy el presidente del Poder ejecutivo, y han permanecido indiferentes las tropas a las gestiones que para hacerles olvidar sus deberes practicaron ayer algunas masas en Zaragoza y Valencia.

No hay novedad particular en el resto de la Peninsula.

Dos solos decretos publica hoy la Ga-

ceta: admitiendo la dimisión a D. Eugenio Sellés, gobernador de Soria, y nombrando para reemplazarle a D. Ceferino Tresserra.

Ayer ingresaron en la caja de Ahorros de Madrid 184790 rs., y se devolvieron 379143'92.

A 13'6 grados llegó ayer en su máxi- mu la temperatura de Madrid, y desciendió a 7'1 en su mínimo.

Según los partes recibidos, ayer llovió en Ciudad-Real, Coruña, Huelva, Pontevedra, Segovia, Soria y Toledo.

Dice un periódico que los acontecimientos que han surgido en estos últimos días han demorado la publicación del decreto confiando al general Pielatán el mando de la isla de Cuba. El expresado general no marchará a la Habana hasta fines del corriente mes.

El presidente del Poder ejecutivo, señor Figueiras, pasó ayer tarde a las cinco por San Juan de Alcaraz, y a las once de la noche llegó a Chinchilla, continuando su viaje para Valencia. El gobernador de Albacete le acompañó hasta Chinchilla.

Ayer tarde celebraron una reunión en el Congreso algunos diputados andaluces de la antigua procedencia radical con el objeto de provocar a una reunión más numerosa de representantes de aquellas provincias, a fin de proponer la organización del Estado federal andaluz, cuyas dos principales bases serían la libertad de comercio y la declaración de puertos franceses de todos los del litoral de Andalucía.

Se han presentado varios partientes de algunos de los 119 carlistas que de la partida de Castillo entraron ayer en esta capital, suplicándoles llamenmos la atención de las personas caritativas para que puedan favorecerles, pues muchos de ellos vienen en el estado más lastimoso.

Al mismo tiempo quieren demostrar su reconocimiento al ex-diputado Cortes D. Isidoro Ternero, que desde el momento de su llegada les ha acompañado y animado suministrándoles además una comida abundante: vino, 120 panes, 120 cajetillas de tabaco y algún otro socorro. A sus ruegos y gestiones

debieron muchas personas volver a sus parientes presos, lo cual antes se les había prohibido.

El Diario español dice anoche:

«El señor general Izquierdo, que fue admitido ayer como representante de la Asamblea por el distrito de Villajoyosa, quiso explicar su voto en la cuestión de la disolución, y no permitiéndole el reglamento, el señor presidente no consintió que hablase.

Según hemos oido, el general Izquierdo iba a hacer declaraciones en el sentido de la república unitaria.

Las cartas de San Juan de Luz insisten en asegurar que los principales jefes carlistas, como Carasa, Aguirre, Peñalosa, Ugarte, Espeleta, Polo y hasta el mismo Ceballos, se hallan en abierta disidencia con D. Carlos.

Al Debate le escriben asegurándole que los rumores que circulan sobre una reconciliación de Cabrera con D. Carlos los estienden los mismos enemigos de Cabrera para alentar a los carlistas; pero que el antiguo caudillo del Maestrazgo ni ha pensado ni piensa en venir a ayudar a los carlistas.

Lo que hasta anoche se sabía respecto al estado de Barcelona, pintado con tan exagerados colores ayer tarde, era que las noticias de Madrid, unidas al estado de fervescencia en que se encuentra aquella capital, produjeron una agitación extraordinaria en todos los casinos: la diputación tomó desde luego algunas medidas, pero pudo conocer desde el primer momento que no contenía con todos los elementos armados, que hasta entonces habían estado completamente a su devoción; los elementos internacionales de Barcelona, agitados, según se dice, por algunos de los individuos que de Madrid habían acompañado al general Contreras, contribuyeron a la excitación que desde luego se nota, y que en los primeros momentos suspiro temor es que, con posterioridad, fueran desvencidos. A las ocho se recibió el telegrama en que el gobierno participaba su triunfo en la Asamblea, el que a la verdad no tranquilizó por completo a los elementos puestos ya en acción desde la mañana.

La diputación provincial redobló sus esfuerzos, secundada por las demás autoridades, y que el resultado de la votación de anoche era favorable a la Asamblea, lo que a la verdad no trajo de cerca de 600 individuos que componen la Asamblea nacional, una tercera parte no más intervino en la solemne votación de anoche. Los demás han reconocido sin duda que la Asam-

INSENCIONES.

Anuncios, reclamos y comunicados a precio convencional. La correspondencia toda al director gerente, calle del Rubio, 23, pral.

blea ha dejado de ser, fuera de aquello que por no pertenecer ni al partido radical ni al republicano, se creyeron exentos del deber de dar su voto.

Leemos en el Imparcial:

«Es ya una realidad el que se han hecho al Sr. Zorrilla indicaciones para que abandone su residencia de Portugal, por cuyo motivo es probable que aquel hombre político marche a San Juan de Luz.

La diputación de Barcelona estuvo ayer comunicando telegráficamente con el ministro de la Guerra.

Anoche falleció la señora doña Juana Arpa, esposa de nuestro querido amigo el Sr. D. Manuel Macías, sub-intendente militar y jefe del personal de la dirección general del ramo, al que enviamos la expresión de nuestro sentimiento por el hondo pesar que lo afigura.

Según se decía ayer los jefes militares Eloísa, Maza y el conocido republicano Viralta son los que con dos batallones del ejército, se han impuesto a la diputación provincial impulsando el movimiento de federación. Dicen que el ministro de la Guerra del Consejo de Cataluña era el coronel Maza.

Las noticias de Barcelona, graves seguramente, pero hasta exageradas, que ayer tarde circulaban, influyeron de una manera desastrosa en el Bokín. El consolidado interior, que llegó a pagarse anteanoche hasta 20'90 después de la votación de la Asamblea, quedaba creído ayer tarde a 20'30.

Circulan rumores de haberse producido una profunda división entre los carlistas de Cataluña.

En Zaragoza verificaron ayer los federales intransigentes una manifestación que, recorriendo las calles, pasó por los cuartellos escitando a la tripulación que se les uniese; pero no obstante de que no se opusieron dificultades de ninguna clase a los soldados, estos no se dejaron arrastrar por los consejos de los manifestantes, figurando entre estos muy escaso número de aquellos.

El general Nouvelas llegó ayer a la una de la tarde a Pamplona, saliendo inmediatamente en persecución de la

—Ah! Nancy te quería mucho. Una mañana, cuando se sintió herida de muerte, me rogó que me casase contigo. Esta Nancy era la difunta ama de llaves del castillo.

Después de esta estúpida declaración del conde, no eran necesarias grandes reflexiones para adivinar el papel que la pobre joven había desempeñado en aquella aventura.

Comprendíase que aquella ama de llaves, medio oculta en la sombra, había sido la inteligencia, la energía y la voluntad de su señor.

Y su influencia sobre él había sido tal; que se había hecho obedecer aun después de muerta.

Profundamente humillada por esta confesión de su marido, tuvo sin embargo bastante poder sobre sí misma para no guardar儿 rencor, y se dijo:

—Pues bien, por su dicha, por nuestro reposo, yo descenderé hasta el papel de Nancy.

Este era más fácil de resolver que de ejecutar, porque el conde no era de los que se dejan manejar a sabiendas, ni cedía sin consejo, por más que se les demuestre su esencia.

Irributable, despota, como casi todos los débiles con poder, no toleraba que se atropellara su autoridad, y en este punto tenía susceptibilidades pueriles.

—No soy una veleta,—decía con frecuencia,—ni me dejo guiar por cualquier viento.

Pobre hombre que no comprendía que lo mismo se gira obedeciendo al viento del viento que empeñándose en volverse al lado contrario!

La condesa lo comprendió y en esto cifró su fuerza. Despues de muchos meses de paciencia creyó que ya estaba en condiciones de dirigir, contrariándola, la voluntad de su marido.

Para intentar la experiencia presentóse una ocasión.

Aunque la nobleza del país había cambiado notablemente de actitud desde su herencia, la condesa encontrabase violenta allí y deseaba abandonar un país que le recordaba tantas cosas que quería olvidar.

El conde, en cambio, había jurado acabar sus días en Anjou, porque debía que las grandes ciudades le inspiraban horror, y la sola idea de abandonar su castillo querido le causaba vértigos.

Quedose, pues, todo el mundo sorprendido cuando corrió la noticia de

que el conde dejaba su castillo para no volver más, que había comprado un hotel en París en la calle de Varennes.

Todo esto,—añadió el alclar la noticia,—es con tanto pesar de la condesa que de ninguna manera quería salir del país; pero no faltaba más: yo no soy una veleta, y hasta que el no quisiera para que yo lo haya resuelto.

Así, pues, a fines de octubre de 1831 el conde y la condesa de la Ville Handry tomaban posesión de su magnífica casa de la calle de Varennes, verdadera morada de príncipes que no les costaba mas que una tercera parte de su valor, por haberla comprado en una época en que las fincas habían bajado notablemente de precio.

Pero haber llevado el conde a París, no era bastante; el caso era fijarlo en el.

Privado de los placeres de la caza y del cuidado de sus tierras, el conde se aburriría y se lanzaría acaso en una vida de desórdenes.

Preocupada por este nuevo peligro, la condesa buscó una ocupación a la vida de su marido, y antes de dejar el campo había procurado despertar en el alma de su marido un sentimiento capaz de llenar por si solo el vacío de una existencia: la ambición. Llegaba, pues, el conde a París con el secreto de eo, con la esperanza de hacerse nombre de perdido y figurar en la política por su nombre y por su intriga.

Solo que antes de deshacer a su marido en tan peligrosa pendiente, la condesa quiso reconocer el terreno, y para ello sirvióse de su nombre, de su fortuna, empezando por recibir en su casa, lo que le dio gran caudal de conocimientos en todas las esferas. En breve sus miércoles y sus sábados se hicieron célebres y todo el mundo quiso ser invitado a estas soirees íntimas, y puede decirse que el palacio de la calle de Varennes fue un país neutral donde los rencores y las esperanzas políticas marchaban del brazo.

Durante todo el invierno la condesa se limitó a observar, y nadie al verla tan modesta, sentada junto a la chimenea, ocupándose solo al parecer de su hija Enriqueta que jugaba a su lado, hubiera podido adivinar el interés que seguía las mas arduas cuestiones políticas y las intrigas cortesanas.

Un espíritu superior unido a su instinto de mujer, una sagacidad natural y modales aristocráticos que nadie hu-

bre es una imprudencia,—pensaba la joven.

Y por otra parte, al rechazarlo echaría de nuevo en el abismo de la miseria.

Sucediale lo que sucede siempre a los que se ven salvados después de haber apurado las angustias de la agonía, que no tienen valor para sufrirlas de nuevo.

Como si el contacto con la muerte hubiese borrado los dolores del pasado y las amenazas del porvenir, amaba la vida con desesperación.

—Daniel,—murmuraba,—Daniel, mi único amigo, como sufrirías si supieras que me has perdido tratando de asegurar mi suerte!

Después, para sustraerse a la peligrosa protección del padre Ravinet, sentíase capaz de prodigios de energía.

—Pero como emplearla? La voz de la razón le repetía sin cesar:

—Tu única esperanza es ese prenderlo.

La idea de mentir, de engañar al padre Ravinet no le ocurrió. Meditaba únicamente en los medios de decir la verdad sin decirlo por entero; queriendo confesar lo bastante para ser protegida, y callar el secreto que había estimado más precioso que su dicha, que su reputación, que su vida.

Era víctima de una de esas intrigas que se ensañan y deseanzlan en el lugar doméstico. Intrigas abominables que se sospechan, que se conocen y que se quedan impunes porque no les alcanza la ley.

El padre de Enriqueta, el conde de la Ville Handry era en 1843 uno de los más proyectarios del Anjou.

Con cierto orgullo las gentes del país mostraban a los forasteros el castillo de la Ville Handry, dando frente al sol poniente en medio de árboles seculares y al pie de la colina que domina el Loire.

—Allí,—decian,—vive un bravo caballero, un poco altivo quizás pero noble en todos sus actos!

Cosa rara en el campo, donde la envidia engendra terribles odios!

El conde, a pesar de su título y de su fortuna, era generalmente estimado. Era hombre de unos cuarenta años, de buena presencia, alto aunque atento, un tanto ceremonioso aunque no carecía de bondad, y muy tolerante, porque no discutía sobre ninguno de los nuevos dogmas que atacaban sus creencias.

Hablaban poco, jamás de ligero, por lo cual decía menos tonterías que otro, y esto le había hecho adquirir cierta fama de talento, de instrucción, de que estaba más orgulloso que de su título.

Liberal hasta ser casi prodigo, gastaba por entero sus rentas, tenía su sastre en París, iba calzado con coquetería y no salía jamás de casa sin guantes.

Su casa estaba bien montada, gastaba 2000 francos por año solo para el cuidado del parque y jardines, tenía trahilla, seis caballos y sostenía hasta una media docena de ganapanes con librea que deslumbraban a las gentes del país.

Hubiera sido perfecto sin su estremecida afición a la caza.

Cuando llegaba la estación a propósito, era seguro encontrarle a pie o a caballo con la escopeta, saltando por entre la maleza, trepando por las colinas o salvando zanjitas, tanto que todas las castellanñas de las cerc

facción que manda Dorregary que se encontraba en Sierra del Rey. Las fuerzas que lleva el general en jefe se componen de dos batallones de cazadores, cuatro compañías y cuatro piezas de montaña, además de las fuerzas disponibles en la plaza, cuyo servicio se han encargado de cubrir los voluntarios de la República. La ciudadela ha quedado custodiada por fuerzas de artillería.

Los periódicos de Málaga que hoy recibimos son del sábado 8, y nos dan algunos detalles de lo ocurrido en aquella capital.

El jueves por la noche se esparraron rumores que acusaban cierta predisposición en el ejército contra la república. Esto bastó para que los republicanos se alarmasen, y al día siguiente acudieran en grandes grupos a los cuarteles. Las autoridades acudieron a apaciguar las masas, pero no consiguieron hacerles desistir de su empeño de que las tropas abandonasen las armas.

A las tres de la tarde el pueblo invadió el cuartel de la Merced apoderándose del armamento y utensilios, y de la caja que fué conducida a la Aduana. Los soldados sin armas se unieron al pueblo y recorrieron las calles dando vivas a la república.

Los demás cuarteles, incluso el de la guardia civil y el parque, surrieron igual suerte, ocupando los republicanos poco después el castillo de Gibralfaro.

A las cinco de la tarde del viernes salieron de Málaga cuatro compañías de voluntarios con una pieza de artillería, dirigiéndose a Torremolinos para desarmar a los carabineros.

Las clases acomodadas huían de la población, en la que no hubo que lamentar desgracia alguna personal.

El gobernador militar Sr. Egúia no dejaba de recorrer la ciudad y de visitar el castillo. El gobernador civil Sr. Fantoni estaba en la Aduana. El telegrafo estuvo cerrado al servicio público todo el día.

Los soldados iban pidiendo por todas partes para reunir fondos con que poderirse a sus casas.

El ayuntamiento había presentado la dimisión.

El Sr. Fantoni había hecho circular el siguiente telegrama:

El señor ministro de la Gobernación, en telegrama de hoy, me dice lo siguiente:

Conviene confesar a toda costa la disolución y la indisciplina del ejército en nombre del gobierno de la República, que es indigno del nombre de ciudadano el soldado que pide la licencia absoluta cuando están en guerra el país y en peligro los grandes intereses de la patria.

Decidíes que mientras ellos piensan

en dejar el ejército, los luteranos inflamados por el amor a la república, pidan en todas partes que se les movilice, y se les lleve al campo de batalla. Decidíes que la patria no solo necesita de sus esfuerzos, sino también exige el armamento de numerosos batallones de cuerpos frances para combatir a los enemigos de la libertad y poner término a una guerra que por sus tendencias y por los medios que emplea es la deshonra de la nación española.

Decidíes que si se empeñan en faltar a sus deberes merecerán el estigma de sus conciudadanos, y al volver a sus hogares serán menospreciados por sus mismos padres y mirados como desleales a su patria por todos los pueblos cultos.

Recordadles que la defensa de la nación es el primero de los deberes que impone a los españoles la Constitución del Estado, y castigan todas las leyes del mundo al que no sabe cumplirla.

Recordadles, por fin, los sacrificios que han sabido hacer en todos los tiempos los soldados de España, porque no perezcan nuestras libertades, regadas y fecundadas con raudales de sangre.

Anadídes que el gobierno de la República esta resuelto a exigir de ellos, como de todos los ciudadanos, la responsabilidad en que incurran por no ser fieles a sus juramentos y altas obligaciones que les impone la dignidad y el decoro de España.

A la salida del correo la población seguía alarmada, pero el orden material no había faltado ni un solo momento.

El primer parte que ayer recibió el gobierno esponiendo el carácter de gravidad que ofrecía Barcelona, estaba fechado a las nueve de la mañana y decía así:

«A las nueve de la mañana.—No obstante las órdenes del capitán general para que nadie saliese de sus cuarteles, el comandante Muñoz, encargado por el general Contreras del mando del regimiento de Navarra, salió, ocupando la Lona y otros puntos, poniéndose a disposición de la diputación. Esta parece decidida a constituirse en autoridad suprema y a proclamar la república federal.

A las ocho de la noche se trasmisitó al gobernador el siguiente:

«Se va restableciendo la calma. Tomadas medidas para obtener el orden, de acuerdo la diputación, el ayuntamiento y el capitán general. El Banco ocupa una compañía de guardia civil y 20 voluntarios, e igual fuerza se halla estacionada en la aduana.

Posteriormente llegó este otro:

«La manifestación se ha verificado. Se espera una reacción favorable y rápida en los voluntarios y soldados. La venida de Figueras muy bien recibida.

Se espera que su presencia vuelva las

cosas a su estado normal. Los comités local y provincial al lado de la autoridad.

Los diputados de Almería Sres. Orozco Jerez, Orozco Segura y Anglada (don Jacinto), presentaron ayer a la Asamblea la renuncia de su cargo de representantes.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Lisboa, 8 (retrasado).

El tribunal de cassación ha desechado la demanda del vizconde de Orguella, preso ha seis meses como complicado en la conspiración contra el gobierno de julio del año pasado.

Lisboa, 9.

El ministro de Negocios extranjeros presentó ayer en la Cámara de diputados el tratado de comercio y navegación entre España y Portugal. Este tratado será ratificado por el Poder ejecutivo después de la aprobación de las Cortes.

Nueva York 9 (Vía Falmouth). Segun noticias de Cuba, el general Ceballos ha ocupado las Tunas. Céspedes se ha refugiado en las montañas.

Las últimas noticias de Puerto-Rico anuncian que se proclama la república sin que se turbase el orden.

Nota. A causa del mal estado de las líneas no se han recibido los telegramas correspondientes al viernes, sábado y domingo. — Fabra.

Los periódicos de París llegados hoy confirmán la noticia dada por algunos de Madrid, de que la reina Cristina y el duque de Montpensier han devuelto a la reina Isabel los poderes que tenían para dirigir el partido alfonso.

Mañana sale con dirección a París el Sr. Sales, censor por la administración francesa del Banco hipotecario español.

Las partidas carlistas de la provincia de Lugo van disminuyendo ante la persecución que sufren por las tropas y guardia civil.

A las nueve y diez minutos salió esta mañana de Pamplona el correo general para Madrid.

La *Igualdad* ha recibido en la madrugada de hoy el siguiente telegrama de Barcelona, que viene a confirmar las esperanzas que se tenían de que allí no ocurriría ningún suceso extraordinario. Unicamente nos parece un tanto exagerado el pensamiento ya realizado respecto al ejército que guarneciera aquella población. Díce así el despacho:

«Barcelona, 9. Carlos Martín, director *Igualdad*,

Resultado de acuerdos tomados anoche por diputación provincial, hoy debía el ejército y pueblo unido proclamar república federal para dar fin al conflicto general, provocado por parte de esa mayoría.

Recibido después telegramas del gobierno, dando cuenta votación recaída sobre voto de Primo de Rivera, y llegada mañana del Sr. Figueras; se suspendió todo movimiento hasta el presidente del Poder ejecutivo. La diputación en pleno decretó hoy con entusiasmo general, disolución del ejército organizando de nuevo voluntariamente con haber de ocho reales. Todo él acepta esta medida, y con entusiasmo pide se conduzca a terminar guerra civil.

Completa tranquilidad y general entusiasmo. — Suárez.

Hoy se hablaba de D. Juan Manuel Cabello para el gobierno de Toledo.

En Barcelona esta establecida por completo la tranquilidad. Es esperado el Sr. Figueras y se le prepara un gran recibimiento. En Valencia ha tenido una brillante acogida.

Han sido firmados los nombramientos de secretarios de gobiernos de provincia a favor de los Sres. D. Antonio Manrique de Lara para Cádiz, D. Indalecio Armesto para la Coruña, D. Jesus Calvo Romera para Málaga, D. Ramón Chies para Valencia y D. José Lorenzo Prades para Alicante.

Está ya extendido el decreto suprimiendo las órdenes militares de Alcalá, Galatrava, Santiago, Montesa, etc., y las reales maestranzas.

El Sr. Moratá se ha encargado ya de la secretaría general del ministerio de Estado.

Hoy sale para Segovia el nuevo gobernador de aquella provincia señor Pita.

Parce que ha sido nombrado secretario del gobierno de Huesca D. Basilio Carvajal.

El Sr. Chao, ministro de Fomento, ha pedido ya hoy asistencia consejo.

Hoy al medio día se han reunido los ministros, según se informa, en la secretaría de Gobernación.

Anteayer encontró la columna del coronel Otál en las posiciones más fuertes de los montes de la Granadella. Palmar y la Sileta a las facciones mandadas por Valles, y habían doblado atacado, las desalojado de ellas, causandolas 10 muertos, entre ellos el cabecilla Tallada, e ininidad de heridos. La columna tuvo 7 muertos, incluyendo un oficial, y se heridos. El despacho, que da esta noticia se espidió por el mismo jefe en Pobla de la Granadella.

Ha sido nombrado secretario del gobierno de Barcelona, D. Francisco Figueras.

El estado de agitación y alarma por que el país ha atravesado estos días, no solo ha influido gravemente en la situación del mercado y en los valores públicos, sino que ha sido origen de graves apuros para el señor ministro de Hacienda, quien ha necesitado una gran fuerza de voluntad, un tino especial y el mayor patriotismo para resistir la penosa lucha que ha debido sostener con los alarmados acreedores de Estado. Grande apoyo ha hallado, según se dice, en el director del Tesoro, cuya experiencia le ha servido de auxilio, casi sin cesar, en estos momentos.

La noticia era cierta. El conde se casaba y no hubo lugar a dudarlo cuando vieron espuestos los edictos a la puerta de la alcaldía de San Maturo.

Y con quién se casaba? Con la hija de una pobre viuda, la baronesa Rupert, que arrastraba en el país una existencia miserable, sin otros recursos que una modesta pensión o viudedad de su marido, coronel de artillería.

Y si al menos su nobleza hubiera sido auténtica, si fuera siquiera del país... Pero nada; ni se sabía quién era ni de dónde venía; habiéndose casado, seguimos, en Austria, según otros en Suecia.

En cuanto a su difunto esposo, se le tenía por un barón del primer imperio, poniéndole duda en la particular que se permitía usar delante de su apellido.

Cierto es que la señorita Paulina de Rupert, que contaba veintitres años de edad, estaba en todo el esplendor de la hermosura, tenía fama de ser una joven modesta y sensata, de un talento superior, de un carácter dulce, sumiso, dotado, en fin, de todas las cualidades que constituyen la dicha del hogar doméstico.

«Pero qué importaba? Ni un escudo de dote!

El asombro fue profundo y seguido de un desbordamiento de injurias e impropios.

«Era posible que un noble como el conde acabase así, casándose ridículamente con una joven oscura, casi aventureña, cuando podía haber escogido entre las jóvenes más ilustres del país?

Con todo su talento, acabaría por probar el conde que era un ignorante? Quizás se casaba engañado respecto al origen y fortuna de su prometida.

El asombro hubiera sido menor si hubieran sabido que la baronesa de Rupert sostenía estrechas relaciones de amistad con la difunta ama de llaves, pero en cambio, a cuantas habillillas no hubiera dado pábulo esta circunstancia.

Fuera como quiera, el conde no dejaba tardar en conocer el prodigioso cambio operado en la opinión pública respecto a él.

La primera ocasión que se presentó, fue con motivo de las visitas de boda, cuando presentó su joven esposa en Angers y en los castillos de las cercanías. Allí se acabaron las sorpresas.

névolas, las lindas manos que se temían furtivamente a encontrar la suya.

Las puertas que en otro tiempo parecían abrirse solas cuando él se presentaba, entreabriéndose ahora con dificultad, y algunas ni aun se abrían, porque sus dueños decían no estar en casa, cuando positivamente se sabía que no habían salido.

Una de las damas más entonadas y que llevaba la batuta en aquella campesina sociedad, había pronunciado estas frases decisivas:

«No recibirás en mi casa a esa baillera que enseñaba música a mis señoritas, aunque hubiera sido bastante astuta para atrapar a un Borbón!»

Esto era cierto. Aflijida por ver a su madre privada de las comodidades necesarias a cierta edad, Paulina se había resignado a dar lecciones de piano a algunas señoritas del país.

De esta virtud se creó un nuevo crimen, y cuando la encontraban sola volvían el rostro para no saludarla, y las mismas personas que hablaban afectuosamente al conde, dirigíanla a ella una inclinación de cabeza.

Tan marcadas llegaron a ser estas groserías, que un día el conde, exasperado al ver que un noble vecino suyo ni aun dirigía la palabra a su mujer, le cogió violentamente de un brazo y con acento energético le dijo:

— ¡No habeis visto a la señora condeña! mi esposa! Compraos unos anteojos si es que os habeis vuelto miope.

Esta escena estuvo a punto de provocar un duelo, pero el contrario se disculpó, y aquel acto de energía hizo a las gentes en general mejor educadas, convirtiéndose la guerra franca en una sorda hostilidad que no perdonaba ocasión ni medio de zaherir a la condesa.

Sin embargo, el destino, más sabio que los hombres, reservaba al conde de la Ville Handry una recompensa harto inesperada.

Un hermano de la Sra. Rupert, banquero en Dresde, murió, legando a su sobrina Paulina un millón quinientos mil francos.

Aquel hombre, tan rico, que no había enviado jamás un socorro a su hermana, que hubiera desheredado a la hija del soldado sin fortuna, sintióse halagado por poder poner a la cabeza de su testamento el nombre de la muy noble y poderosa señora condesa de la Ville Handry.

Aquella herencia, inesperada hubiera debido encantar a la joven, porque iba a vengarla de todos los ultrajes recibidos, y sin embargo, jamás se la vio más triste que el día en que aquella nueva llegó al castillo.

Es que aquel día quizás ella se arrepintió de su matrimonio; es que aquél día se reconviño acaso por haber cedido a los ruegos y suplicas de su madre.

Hija incomparable, lo mismo que debía ser la mejor de las madres, la más resignada de las esposas habría sacrificado después de haber combatido, de haber tratado de ganar tiempo.

Ah! ella había sonado otro porvenir. Antes de conceder su mano al conde había dado su corazón a otro, a otro que la amaba con el más ciego, el más desinteresado amor. Pedro de Champcey hijo de uno de los más ricos agricultores del país, la acoraba, pero un obstáculo invencible se oponía a su unión,

No había que esperar que el padre y la madre Champcey, avaros con ese tesoro que la herencia de su hijo, que tenían dos, la extravagancia de un matrimonio por amor.

Se habían impuesto grandes sacrificios por sus hijos. Pedro el mayor estaba destinado al foro. Daniel el segundo quería ser marino y se disponía a entrar en el colegio.

Y sin embargo, los Champcey no estaban enteramente satisfechos de haber hecho a sus hijos caballeros; pero decían a quién quería oírlos que en cambio de aquellas carreras que les daban, les exigían unos matrimonios que hicieran su fortuna.

Pedro, que conocía bien a sus padres, no les había jamais de Paulina.

— Cuando tenga laedad y una posición independiente, — pensaba, — entonces habrá.

Ah! por qué la madre de Paulina no dejó libre a su hija hasta esta época?

Pobre joven! El día que entró en el castillo de la Ville Handry juro enterrar aquel amor tan en lo profundo de su alma, que jamás subiera a turbar su pensamiento.

Así lo cumplió; pero de repente se despertaba más vivo, más impetuoso que nunca, triste como el recuerdo de la dicha perdida, desgarrador como el tormento.

Volvía Pedro como en un sueño, la noche a la que acaba de alzar.

Y como en su primera adolescencia le había conocido cuando furtivamente se deslizaba hasta el pie de su ventana.

¿Qué había sido de él? Cuando se extendió la nube de que Paulina se casaba con el conde, recibió esta carta de desesperación en que resaltaba la ironía del malo reproche. Despues se había lastado él a su vez, y los que se habían dejado adormecer en su primera edad por el bello sueño de caminar juntos apoyado el uno en el brazo del otro, habían tenido que separarse para siempre siguiendo opuestos caminos.

El Sr. Lopez (D. Cayo) ha renunciado al cargo de secretario de la Asamblea.

El Sr. Padial ha presentado hoy una enmienda a la ley electoral para que en Puerto-Rico sirva un mismo censo para las elecciones municipales, provinciales y de diputados a Cortes.

De un dia a otro llegara a Huesca el nuevo gobernador de aquella provincia Sr. Salavera.

Hoy se aseguraba en circulos militares que pasan de 300 los oficiales del ejército de Cataluña que han pedido su reemplazo a consecuencia de cierta orden de la autoridad de Barcelona, y que hasta en la caballería, donde se notaba mejor disciplina, se han notado ya sismos que han obligado al jefe y un oficial de Alcántara a dejar el mando.

A las siete de esta mañana ha salido de Valencia en tren expres para la Rápita, el presidente del Poder ejecutivo. Mañana a las seis de la tarde embarcará en el vapor de guerra Vigilante, que le conducirá a Barcelona.

Anoche llegó a Málaga el nuevo gobernador con la comisión y diputado Sr. Carrion, habiéndoles hecho el vencimiento un entusiasta recibimiento, en el que se pronunciaron varios discursos que fueron muy aplaudidos.

El nuevo gobernador de Málaga, señor Fuent Jiménez, se hizo cargo del mando de la provincia en el acto de llegar a aquella capital.

Anoche a la una llegó a Granada el nuevo gobernador Sr. López Vazquez, y hoy se encargará del mando de la provincia.

El texto de la enmienda, de que en otro lugar hablamos, presentada esta tarde por el representante Sr. Guillen y Torres dice así:

Las elecciones se harán por provincias, votando cada elector un solo candidato. El escrutinio general tendrá lugar en la capital de cada provincia con sujeción al procedimiento que establece la ley electoral vigente, siendo presidido por el juez de primera instancia más antiguo, en donde haya más de uno. Para convocar a elecciones parciales es indispensable que existan, por lo menos, dos vacantes del cargo de diputado a Cortes.

Entre los nombres de representantes que tomaron parte en la votación del sábado, incluimos al Sr. Rute, equivocando el apellido con el de Urruti.

Parece que las autoridades de Cataluña han licenciado el ejercicio, y en Gerona se ha hecho lo mismo.

Los representantes republicanos de la Asamblea se han reunido antes de session para acordar el candidato a quien han de dar su voto para presidente, y en vista de que el marqués de Perales se niega a admitir el cargo, y el señor Orense tampoco aceptaría, han convenido en que no debe hacerse elección, sino dejar que presidan los vicepresidentes.

Hoy se han presentado varias enmiendas al voto particular del Sr. Prieto de Rivera. Una de ellas, del Sr. Macías Acosta, pide que la Asamblea continúe deliberando hasta que sean votados todos los proyectos necesarios para asegurar la libertad, restableciendo el orden y el imperio de las leyes.

La presentación del nuevo gobernador de Gerona a las fuerzas de la columna que manda Cabritet, ha producido el mejor efecto, y entusiasmada han salido en persecución de los carlistas.

Ha sido nombrado secretario del gobierno civil de Cuenca, D. Juan Rabanal Ramírez.

El juez de primera instancia de Navalmoral de la Mata, D. Carlos Alvarez Osorio, ha sido trasladado a instancia suya a Marbella.

El señor ministro de Gracia y Justicia se ocupa activamente de los trabajos necesarios para declarar la independencia de la Iglesia.

El representante Sr. Llano y Persi saldrá un dia de estos para los baños de Archena, obligado por razones de salud.

El marqués de Torreorgaz ha salido para Cáceres su país.

Esta tarde se ha hablado en el salón de conferencias del relevo del general Moriones.

El representante de la Asamblea señor Suárez García, ha presentado hoy la renuncia de su cargo.

Los voluntarios de Valdilecha han tomado parte bastante activa en la derrota de la partida carlista batida en Campeoreal.

Los diputados de Puerto Rico aceptan la idea que envuelve la enmienda del Sr. Macías Acosta para que se hagan las elecciones de diputados en Cuba.

El señor marqués de Perales ha mandado retirar la fuerza que iba diariamente a custodiar el Congreso.

El inspector jefe del departamento del Sur de Madrid, D. Pedro Avejón, ha sido declarado cesante.

El brigadier Del Amo parece que ha dimisido el cargo de gobernador militar de San Sebastián.

Mañana martes se verificará en el teatro-circo de Paul la función patriótica que se venia anunciando para solemnizar la abolición de la esclavitud y la proclamación de la república.

Los Sres. Cañamaque, Mercado, Hilarioz de Acosta y Lambert, redactores de la *Tertulia*, nos han dirigido una carta haciendo constar que no es exacto, como se dice en un comunicado que anoche publicó el *Debate*, que los redactores de la *Tertulia* hayan demandado al propietario de este periódico por deudas. Añaden que no hay motivo para ello, y que, además, los firmantes de la carta son refractarios a dar espectáculos de cierto género.

Ha sido nombrado inspector jefe de orden público de esta capital D. Nicolás Rodríguez.

Han sido nombrados inspectores de orden público de esta capital, con carácter de interinos, y en reemplazo de los que han sido declarados cesantes,

D. Andrés Barros, D. Abdon Medialdea, D. Antonio Gisbert, D. Pablo Salinas, D. Eduardo Múgica, D. Antonio Lasause, D. Juan García, D. Antonio Gimeno, D. Marcelino Alonso y D. Joaquín Rodríguez, y subinspectores D. Angel Giménez, D. José Leal, D. Francisco Robles, D. Deogracias Huertas, D. Aquilino Peláez, D. Emilio Pallares, D. Juan Navarrete, D. Tomás Marcos, D. Miguel Orduna, D. Francisco Tomás y D. Agustín Martínez Maestre.

D. José Anselmo Clavé, gobernador electo de Castellón, y D. José María Torres, diputado provincial de Barcelona, no han venido, como dice un periódico, con el encargo expreso de pedir la separación del general Contreras. El señor Clavé viene a conforenciar con el gobierno antes de aceptar el cargo que se le ha conferido; y en cuanto al señor Torres, ha sido llamado telegráficamente por el señor ministro de Hacienda.

En la provincia de Logroño aumentan las partidas carlistas, según los últimos despachos telegráficos.

Se indica para el cargo de oficial primero de un gobierno de provincia de primera clase al aventajado oficial de Gobernación D. Román Clemente Pérez.

Según telegrama de Pamplona, las facciones reunidas en número de 2000 hombres y 200 caballos, han sido batidas anoche por el general en jefe y desalojadas de sus fuertes posiciones en Montreal, después de mas de dos horas de fuego. Se esperan detalles.

La sesión de hoy en la ASAMBLEA comenzó a las tres y media bajo la presidencia del señor marqués de Perales. Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Quedó acordado por la Asamblea el nombramiento del Sr. Pi y Margall para presidente interino del Poder ejecutivo.

El Sr. Izquierdo preguntó al gobernador que había pasado con el capitán general de Cataluña, Sr. Gaminde, y si este resultado a obrar con toda energía.

El Sr. Pi contestó que el general Gaminde sería sometido a un consejo de guerra.

El Sr. Jove indicó la conveniencia de que se publicase pronto en la *Gaceta* el decreto suprimiendo el juramento que hasta aquí debían prestar ciertos funcionarios.

El Sr. Salmerón prometió que muy en breve así se ordenaría.

El Sr. San Miguel pidió al gobierno que manifestase lo sucedido en Barcelona y preguntó si era cierto que el general Contreras había leído públicamente una antigua proclama premiando la licencia al ejército en cuanto se proclamase la república.

El Sr. Pi explicó lo ocurrido en Barcelona, y dijo que ayer a la caída de la tarde había quedado establecida por completo la tranquilidad.

Anadió que el gobierno no tenía noticia de que el Sr. Contreras hubiese leído la proclama, y añadió que estaba dispuesto a mantener la disciplina del ejército por todos los medios legales.

El Sr. Suárez y Capdevila dijo que estabamos en plena guerra civil, alejados y sostenidos por el clero (El Sr. Pi pidió la palabra; grandes murmullos); y preguntó al gobierno si estaba dispuesto a no pagar a aquel sus asignaciones.

El Sr. Jove y Hevia se levantó para protestar, y no permitiéndoselo el reglamento, anuncio una interpelación.

El Sr. Gondra preguntó en qué estado de disciplina y bajo qué mando estaba la guarnición de Barcelona.

Contestó el Sr. Pi que habiendo sido la causa de los desórdenes ocurridos en Barcelona su guarnición, claro era que no se hallaba en perfecto estado de disciplina, y añadió que la diputación quería tomar una grave medida con aquel ejército, pero que el gobierno no la aprobó, habiendo pasado el Sr. Figueras a dicha ciudad con el principal objeto de entender en ese asunto.

El Sr. San Miguel dijo que la proclama a que antes se refirió la había leído

en Barcelona el Sr. Lostau, y pidió los telégramas que se hubiesen cruzado entre aquellas y estas autoridades.

Preguntó el Sr. Pidal si estaba dispuesto el ministro de Gracia y Justicia, dado caso de que fuesen un hecho sus ideas respecto a la Iglesia, a dejar sin sueldo a los republicanos.

El Sr. Salmerón contestó que si alguno alterase el orden sería entregado a los tribunales.

El Sr. Izquierdo preguntó cuál había sido el origen de las perturbaciones del ejército.

El Sr. Macías Acosta preguntó si era cierto que se habían pagado al general Contreras todos los haberes, y siendo así, si estaba el gobierno dispuesto a pagar igualmente a todos los demás generales y empleados civiles que se hallasen en igual caso.

El Sr. Pi dijo que la medida sería igual para todos.

El Sr. Sorni leyó varios telégramas de Puerto-Rico y después un proyecto de amnistía por delitos de imprenta, cometidos en Puerto-Rico.

Se entró en la órden del día poniéndose a discusión el voto particular del Sr. Primo de Rivera sobre suspensión de sesiones.

Empezó el debate de los artículos, siendo aprobado el 1.^o. Apoyó una enmienda al 2.^o el Sr. Acosta que fue admitida con ciertas reservas. Leyóse otra del Sr. Zorrilla (D. Francisco), al art. 3.^o siendo desechada; otra del señor Ramos Calderón, que fue admitida; otra del Sr. Valera, que no fué tomada en consideración.

Contra el art. 3.^o usaron de la palabra los Sres. Coronel y Ortiz, San Miguel y Gamazo, y en pro los Sres. Primo de Rivera y Santamaría, procediéndose a votar nominalmente la forma en que el art. 3.^o debía ser votado, si por partes o en totalidad.

Acordado lo último, se aprobó el artículo 3.^o con la enmienda, por 86 votos contra 33, y se levantó la sesión.

Mañana se reúnen las secciones.

Mañana a la una se reunen los diputados puerto-riquenos.

Con datos oficiales podemos desmentir categoricamente la noticia que da el corresponsal al periódico el *Gobierno* sobre actos de insubordinación que se suponen cometidos a bordo de la *Villa de Madrid*, pudiendo añadir que si este barco no se ha hecho a la mar es porque no se le ha dado orden para ello.

Parcece que el jefe carlista Lizarraga ha mandado procesar al cura Santa Cruz, de orden de D. Carlos.

No todos los conservadores aceptan la proposición, aunque de procedencia conservadora, para que se hagan las elecciones de diputados en Cuba.

He aquí los telégramas que hoy ha recibido el gobierno de Puerto-Rico y que han sido leídos en la Asamblea esta tarde.

Habana, 9 (sin hora).

Al ministro de Ultramar el capitán general de Puerto-Rico:

He recibido el telegrama cifrado de V. E., de que quedó enterado. Reunida anoche la junta de autoridades y hoy diputación provincial de esta Antilla, se ordenó por unanimidad reconocer, acatar y obedecer el gobierno que la nación, en uso de su soberanía, ha proclamado, y mantener a toda costa la integridad del territorio y el orden público, esperando los decretos y leyes que promulguen las Cortes y el gobierno de la nación, para obedecerlas y cumplirlas, sin variar entre tanto y hasta recibirlas, el régimen existente.

Las fuerzas de todas clases e institutos armados de este ejército se adhieren también a dicho acuerdo y serán segura garantía del orden e integridad.

La tranquilidad es completa en esta isla.—Martínez Ceballos.

La diputación provincial Puerto-Rico saluda respetuosamente Asamblea nacional, gobierno republicano. Ofrece adhesión, acatamiento, cooperación, conservación, integridad y orden, aguardando justas exposiciones sobre una nacional para hacer ventura esta isla.—Martínez, Puerto-Rico, 28 de febrero.—Ceballos.

Ministro de Ultramar:

La diputación provincial Puerto-Rico saluda respetuosamente Asamblea nacional, gobierno republicano. Ofrece adhesión, acatamiento, cooperación, conservación, integridad y orden, aguardando justas exposiciones sobre una nacional para hacer ventura esta isla.—Martínez Ceballos.

El conde de Keratry, que ha llegado ayer a Madrid, ha estado hoy, por la tarde en el Congreso y ha visitado al Sr. Castelar. Este había ido también a visitarle.

Hace ya días, antes de la enmienda de la situación anterior, anunciamos una noticia que quiz produciría sensación en el campo carlista. No desistimos de aquella idea y esperamos que pronto nos será lícito ser más explícitos.

La enmienda al artículo 3.^o determina que el censo sea igual para todas las elecciones en Puerto-Rico.

Por gestión del diputado por el distrito de Dolores (Alicante) Sr. Fajardo, se ha dispuesto que se saque a subasta un trozo de la carretera de Crevillente a Torrevieja.

Ante una numerosa concurrencia se puso anoche en escena en el teatro de Novedades el drama titulado *El corazón de un bandido* y la pantomima *El zapatero burlado* hurlado, cuya función volvió a repetirse el martes en vista del buen éxito obtenido ayer.

El conde de Keratry, que ha llegado ayer a Madrid, ha estado hoy, por la tarde en el Congreso y ha visitado al Sr. Castelar. Este había ido también a visitarle.

Ha fallecido a las diez de la noche del dia 9 del corriente.

R. I. P.

Su hermana doña Teodora, su hermano político D. José María Ulla, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos y a los del finado se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el martes 11 del corriente, a las doce de su mañana, desde la capilla de San Lorenzo, calle de Torrijos, 8, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despedirá en el cementerio.

—No se reparten esquelas por disposición expresa del difunto.

El Sr. Castelar estudia los medios de fundar en los edificios españoles y con los fondos de los establecimientos españoles en Italia una academia de Bellas Artes en Roma, que sirva a la educación estética de la juventud, tan necesaria en toda república.

El director de contribuciones señor Torres Mena, a pesar de haber votado al lado del gobierno el voto particular del Sr. Primo de Rivera, ha insistido en la dimisión de su cargo.

Como habíamos indicado ya el sábado, la conducta del Sr. Martos y sus declaraciones fueron consecuencia forzosa de haber sabido a última hora que el Sr. Rivero se negaba a formar parte del gabinete ya convenido desde la noche anterior, según se asegura, para el caso, entonces probable, de que el gabinete actual hubiera tenido que dimitir vencido por la Asamblea.

El Sr. Sorni leyó varios telégramas de Puerto-Rico y después un proyecto de amnistía por delitos de imprenta, cometidos en Puerto-Rico.

Se entró en la órden del día poniéndose a discusión el voto particular del Sr. Primo de Rivera sobre suspensión de sesiones.

Empezó el debate de los artículos, siendo aprobado el 1.^o. Apoyó una enmienda al 2.^o el Sr. Acosta que fue admitida con ciertas reservas. Leyóse otra del Sr. Zorrilla (D. Francisco), al art. 3.^o siendo desechada; otra del señor Ramos Calderón, que fue admitida; otra del Sr. Valera, que no fué tomada en consideración.

Ha salido para Valencia el diputado Sr. Perez Guillen conocido por el Encuentro.

A persona autorizada hemos oido asegurar que el Sr. Beccera, contra lo que dicen algunos periódicos no ha establecido inteligencias ni pactos con los conservadores y que si sostuvo hasta el último momento que debía darse la batalla en la cámara para mantener la Asamblea con un ministerio homogéneo, afrontando todas las consecuencias que de este hecho pudieran resultar, ha sido porque creía y así lo afirmó en la junta directiva, que solo de este modo podría asegurarse la república, contra la que no iría nunca, lo cual es lógico y así debía esperarse dados sus antecedentes políticos.

Ha regresado a Madrid hace ya dos días el agente de Bolsa, Sr. Ruano, cuya salida de esta capital había sido objeto de rumores y comentarios que deprimían su crédito y su honor. Hoy

AVISOS GENERALES

PÉRDIDA.—EN LA MAÑANA DE ^{el corriente} se ha travesado en los jardines de la Fuenca Castellana un perro pequeño de color negro, con el pecho blanco, las patas color de capela y las manzanas; siendo al nombre de Pasea la persona que lo entregue en calle a Martínez, 12, tercera recha, ^{de} de agradecimiento de gratificarse.

INTERESANTE A LAS CASAS DE ^{bancos, agentes, corredores y dependientes de comercio.} Venta del cuaderno autorizado de apuntes mercantiles, por P. Galera, a 8 pesetas. Capellanes, núm. 1.

SE ALQUILA UNA BUENA TIENDA con estanco y habitación para vivienda. También podrá servir para una oficina. Calle de Lope de Vega, núm. 21, el portero tiene las llaves.

SE DESEA ENCONTRAR DOS PUERLOS. Tudemios, 23, tienda.

EN EL ACTO. COMPOSTURAS. ^{Imáquinas de coser del acreditado Jean Fuchet, Jardines, 30, tienda de costura.}

MA DE CRIA PARA CASA DE ^{los padres. Darán razón plaza del Progreso, núm. 20, altramurinos.}

HABITACIONES CON O SIN ^{Asistencia. Río, 44 y 46, lechería.}

UNA SEÑORA DESEA COLOCAR ^{se de ama de gobierno con uno o dos caballeros en Madrid fuera. Jacometrezo, 44.}

UNA SEÑORA DESEA UNO O DOS ^{caballeros. Molino de Viento, 14, principal izquierda.}

VENTA DE CABALLOS SE VENDE ^{de un tronco de caballos. Hortaleza, 130.}

PIANO DE LANCE. ^{Uno magnífico de París, que no ha estrenado. Tiene banqueta, musiquero, alzadores, llave y tono. Plaza Mayor, 14, segundo derecha.}

ESCUELA DE COMERCIO DIRIGIDA ^{por P. Galera, Capellanes, núm. 1. — Aritmética, teneduría, francés, inglés, taquigrafía, preparación para agentes, corredores y peritos mercantiles.}

MA DE CRIA PARA CASA DE ^{los padres. Tetuan, 15, portería.}

PIANO DE VENTA DEL FACTOR ^{Muller, vertical y de palo santo. Dontera, 24 y 28, pral. derecha.}

COLEGIO DE NIÑOS, DIRIGIDO ^{por P. Galera, Capellanes, 1. Esmerada y completa enseñanza en un año.}

COLEGIO SUPERIOR DE LA FABRICA ^{del gas garantizando el peso a 13 reales quinto. Corredora Baja, 24, frente a la buferería.}

ALMONEADA DE MUEBLES POR ^{A lausencia. Arco de Santa María, 9, segundo.}

MA DE CRIA PARA CASA DE ^{los padres. Cañizares, 6, portería.}

COLOCACION DE 3 A 9 DE LA ^{Esquina, para dos personas estables que dispongan de 8000 rs. cada una. Sueldo 20 rs. Condo de Barajas, 4.}

DOR AUSENTARSE SU DUEÑO ^{Se vende un reclamo de perdiz macho, es muy bueno y se da arreglado. Fuencarral, 67, portería informaran.}

SE VENDEN EN PUBLICA SUBASTA, todos o por separado, los muebles y materiales del almacén calle de la Flor Alta, 4, de 10 a 3. Será preferido el que haga postura al todo.

QUIRNALDA DE PENSAMIENTOS.—Poesías de doña Patricio de Biedma, con un prólogo de D. Antonio de Trueba. Se vende a 16 rs. en las principales librerías.

LA HOFBLONDINA.—CELEBRES ^{y acreditadas pildoras alemanas contra las afecciones nerviosas, debilidad de los órganos sexuales, debamiento e impotencia. Reponen las fuerzas perdidas, inspira alegría e imprime nueva vida a todas las facultades físico-morales; por ellas, personas caducas por la edad, enfermedad o abuso en los placeres, están ejerciendo las funciones de la más robusta juventud. Boticas: Desengaño, 10; Ruda, 14; Segovia, 18; Noviciado, 18; Fuencarral, 13 y 14; Zaragoza, Rios; Barcelona, Aguilar; Alicante, Soler; S. Sebastian, Eguino; Bilbao, Oribe; Malaga, Navas; Sevilla, Lopez Blesa; Valencia, Yagüe; Coruña, Moreno; y Santander, Gomez Maranon.}

OSTRAS frescas. C. de la Luna, 12, d. ^{C. de la Luna, 12, d.}

A CONCEPCION, JABONES SUPERIORES. Segovia, última casa: blanca 40 rs. @, moreno sin flor a 36. Con aviso se lleva a domicilio.

ALMONEADA.—HAY SILLERIAS Y ^{Acomedores de lujo. Luna 29, bajo, derecha.}

DARRIO DE SALAMANCA, PUNTO CÉNTRICO, se ceden dos ó tres habitaciones para vivir cómodamente y con ventajas: calle de Serrano 16, tienda, informarán.

SE TRASPASA UNA CASA DE ^{prestamos con todo el mobiliario nuevo, sin haberlo estrenado y en uno de los mejores sitios de esta corte. Visitación, 1, la portera informará.}

ALMONEDA ^{de muebles franceses de una casa de lujo. Fuencarral, 26, pral. izqda.}

SE COMPRA ^{PAPEL DEL ESTADO,}

Emprestado romano, Crédito Comercial, títulos de siwas, bonos y cupones. Dirigirse a Manuel Mosacuña, calle de la Victoria, 7 escritorio.

A VIRILIDAD PERDIDA SE RECUERA y los males secretos y nerviosos se curan bien y pronto con el uso de los remedios astóicos del médico Montaner. Barrionuevo, 11, de doce a ocho.

Liquidación de BAJOMETROS, pantómetras, hidrómetros, globos, lámparas mágicas, gemelos de teatro y marina, anteojos de larga vista, anteojos de cristal de roca y otras clases, bragueros y suspensarios, y una infinidad de otros artículos en óptica. Espoz y Mina, 32, Madrid; calle de Zaragoza, 26, Valencia.

SE CEDE SALA Y ALCOBA. ^{CARMEN, 7, portería.}

A GUÍA DE SELTZ Y CERVEZA ^{A alemana, a real botella. Precios, 78. Se llevan a domicilio.}

AVISO IMPORTANTE.

POB. DISOLUCIÓN DE SOCIEDAD

SE CIERRA,

DENTRO DE BREVES DIAS.

LA ESPECIALIDAD

EN

LENCIERIA

Y

ROPA BLANCA,

ESPOZ Y MINA, 6,

TIENDA.

SE TRASPASA EL LOCAL

CON TODOS LOS ENSERES

y se realizan todas las existencias con considerable perdida.

FIN DE TIENDA.

ESPOZ Y MINA, 6.

LIQUIDACION

DE LA EXISTENCIAS, HENZAS Y HOLANDAS, mantelerías, bordados, ropa blanca y generos de punto.

A TODO PRECIO ACEPTABLE.

CALLE DEL CARMEN

ESQUINA A LA DE

TETUAN.

Belgas de puro hilo a 8 rs.

Pañuelos de Bélgica a 12 rs. docena

Mantelerías adamascadas y de grano, desde 20 rs. el juego.

Camisas de puro hilo para señoras, desde 14 rs.

Chambras, desde 6 rs.

Camisas de caballero para vestir desde 14 rs.

Caizonesillos de puro hilo, desde 11 reales.

Medias inglesas desde 14 rs. docena.

Camisetas de punto, desde 4 rs.

Y todo lo demás en proporción.

NO EQUIVOCAR LAS SENAS.

CALLE DEL CARMEN,

ESQUINA A LA DE

TETUAN.

Belgas de puro hilo a 8 rs.

Pañuelos de Bélgica a 12 rs. docena

Mantelerías adamascadas y de grano, desde 20 rs. el juego.

Camisas de puro hilo para señoras, desde 14 rs.

Chambras, desde 6 rs.

Camisas de caballero para vestir desde 14 rs.

Caizonesillos de puro hilo, desde 11 reales.

Medias inglesas desde 14 rs. docena.

Camisetas de punto, desde 4 rs.

Y todo lo demás en proporción.

NO EQUIVOCAR LAS SENAS.

CALLE DEL CARMEN,

ESQUINA A LA DE

TETUAN.

Belgas de puro hilo a 8 rs.

Pañuelos de Bélgica a 12 rs. docena

Mantelerías adamascadas y de grano, desde 20 rs. el juego.

Camisas de puro hilo para señoras, desde 14 rs.

Chambras, desde 6 rs.

Camisas de caballero para vestir desde 14 rs.

Caizonesillos de puro hilo, desde 11 reales.

Medias inglesas desde 14 rs. docena.

Camisetas de punto, desde 4 rs.

Y todo lo demás en proporción.

NO EQUIVOCAR LAS SENAS.

CALLE DEL CARMEN,

ESQUINA A LA DE

TETUAN.

Belgas de puro hilo a 8 rs.

Pañuelos de Bélgica a 12 rs. docena

Mantelerías adamascadas y de grano, desde 20 rs. el juego.

Camisas de puro hilo para señoras, desde 14 rs.

Chambras, desde 6 rs.

Camisas de caballero para vestir desde 14 rs.

Caizonesillos de puro hilo, desde 11 reales.

Medias inglesas desde 14 rs. docena.

Camisetas de punto, desde 4 rs.

Y todo lo demás en proporción.

NO EQUIVOCAR LAS SENAS.

CALLE DEL CARMEN,

ESQUINA A LA DE

TETUAN.

Belgas de puro hilo a 8 rs.

Pañuelos de Bélgica a 12 rs. docena

Mantelerías adamascadas y de grano, desde 20 rs. el juego.

Camisas de puro hilo para señoras, desde 14 rs.

Chambras, desde 6 rs.

Camisas de caballero para vestir desde 14 rs.

Caizonesillos de puro hilo, desde 11 reales.

Medias inglesas desde 14 rs. docena.

Camisetas de punto, desde 4 rs.

Y todo lo demás en proporción.

NO EQUIVOCAR LAS SENAS.

CALLE DEL CARMEN,

ESQUINA A LA DE

TETUAN.

Belgas de puro hilo a 8 rs.

Pañuelos de Bélgica a 12 rs. docena

Mantelerías adamascadas y de grano, desde 20 rs. el juego.

Camisas de puro hilo para señoras, desde 14 rs.

Chambras, desde 6 rs.

Camisas de caballero para vestir desde 14 rs.

Caizonesillos de puro hilo, desde 11 reales.

Medias inglesas desde 14 rs. docena.

Camisetas de punto, desde 4 rs.

Y todo lo demás en proporción.

NO EQUIVOCAR LAS SENAS.

CALLE DEL CARMEN,

ESQUINA A LA DE

TETUAN.

Bel